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 EU Duna Régió Stratégia - EDRS 

Prioritás III. Dunai identitás és együttműködés erősítése 

A program megnevezése 11. A dunai identitás erősítése – örökségvédelem, együttműködések 

A program előzményei, 
indokoltsága, célja 

A dunai térség összetartozását az ott élő népek (nemzetek, kisebbségek, etnikumok, migránsok) kultúrájának, 
egymás hagyományainak, kulturális és történelmi örökségének ismeretén alapuló kölcsönös tiszteletben tartása 
erősítheti. A számos elemében összefonódott történelmi múlt és a kulturális összetartozás olyan kohéziós és 
identitásképző erőt jelentenek, ami megalapozhatja a térség közös jövőjét. Ennek fontos eszközei az örökség- és 
értékvédelem, a szellemi hagyományok ismerete és megismertetése, továbbá a régiók, intézmények és civil 
szervezetek közötti együttműködés is. Az eredeti helyszíneken való oktatás, a látogatók interaktív bekapcsolása, a 
művelődéstörténeti hagyományok felelevenítése, közös rendezvények, fesztiválok, konferenciák kulcsszerepet 
játszanak az identitás erősítésében, a közös történelmi múlt megismerésében. Az örökség helyszínek elősegítik 
mind az emberek kötődését, az identitástudatot erősítő források, ill. az önbecsülés erősítésének, az európai rangba 
helyezésnek az eszközei. 

Kulturális téren a régiós „önismeret”, többek között a történelmi, művelődéstörténeti, építészeti ismeretek és 
vizuális kultúra erősítése javasolt. Ennek terei a közoktatás és a felsőoktatás intézményei mellett a közművelődés, 
valamint az iskolán kívüli kulturális (művészeti) oktatás intézményei, amelyek rendszerének és hálózatosságának 
fejlesztése, a meglévő intézményrendszerek összekapcsolódásának támogatása járulhat hozzá a közös 
művelődéstörténet jobb megismeréséhez és jellegzetességeinek felelevenítéséhez és a jobb regionális 
kommunikációhoz. A kultúra olyan hozzáadott értéket biztosít a fejlesztéseknek, amelyek a tömegtermeléssel és 
kínálattal szemben egyedivé teszik a terméket, így növelve az adott régió/település vonzerejét és látogatottságát.  

Az állami és önkormányzati szervezetek fejlesztésének sikerét alapvetően határozza meg a társadalmi elfogadottság 
és az aktív részvétel. Ennek elősegítése érdekében szükséges mozgósítani a civil társadalom meghatározó 
szereplőit, akik elsősorban kulturális együttműködéseik révén szerepet töltenek be a közös identitás 
megerősítésében. A nemzeti kisebbségek kapcsolatainak erősítése a népek közötti megértés és közös cselekvés 
alapja lehet. 

Az oktatás (köz- és felsőoktatás), képzés és az oktatási, képzési, kulturális együttműködések és a kulturális 
szolgáltatások együttesen a társadalmi és a területi kohézió erősítésében jelentős szerepet játszanak. Az 
identitástudat erősítése és a hálózatos együttműködés egyik legfontosabb, a jövő nemzedékeit orientáló szerepe az 
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oktatás-képzés területén valósulhat meg a tapasztalatcsere és tudástranszfer elősegítésével, az oktatás-képzési 
programok Duna-tematikus kiterjesztésével, a hálózatok bővítésével, továbbá az identitástudat fejlődésével, az 
oktatás-képzés eszközeivel befolyásolható környezettudatosság növelésével. 

A tárgyi, szellemi, épített/ingatlan kulturális örökséggel, kulturális javakkal kapcsolatban az egyes országokban 
folyó szakmai munka tapasztalatainak megismerése egyeztetése további lehetőségeket teremt azok szakszerű és 
funkcióiban megújuló megőrzéséhez. A Római Birodalom határát képező Danubius folyamnak a déli oldalán 
húzódott a limes-út és erődrendszer. A Limes Világörökséggé nyilvánítása lehetőségeket kínál egyrészt a közös 
történelmi örökség bemutatására és tudatosítására, másrészről a térség összetartó erejének számít a hajózás 
múltjának megismerése is. Az emlékhelyek és a hadi kultúra ápolása a közös múltban gyökerező identitás 
megőrzésének fontos része. 

Fontosnak tartjuk, hogy az együttműködések által a stratégiában résztvevő országok fokozottabban, együttesen 
kapcsolódjanak be az Unió programjaiba, így különösen a „Kultúra 2000”, az „Európa a Polgárokért” az „Ifjúság”, 
és diákcsere programokba, közösen lépjenek fel a pályázati lehetőségek kiaknázása érdekében és az UNESCO 
értékvédelmi törekvéseihez való csatlakozásban.  

 
A program célja tehát, hogy a kulturális és civil együttműködések ösztönzésével és a közös kulturális örökség 
megőrzésével illetve hasznosításával segítse a dunai azonosságtudat kialakulását, ezzel erősítse a térség társadalmi 
szolidaritását és fokozza a társadalom összetartó erejét.  

A program tartalma, alprogramok 

1. Kulturális együttműködések a dunai identitás erősítése érdekében: közös kulturális rendezvények, 
programok, dunai fesztiválok rendezése, művelődéstörténeti hagyományok felelevenítése, örökség 
helyszínek művelődéstörténeti rendezvényekkel való színesítése; nemzetközi együttműködések; 
konferenciák, csereprogramok, közös táborok, Duna menti eredeti történelmi helyszíneken egyes témákhoz 
kötődő együttműködések, a Nemzetközi Zeneiskolák Szövetségén belüli együttműködések, illetve 
DANUBIANA képzőművészeti projekt. Ez utóbbi célja kétévenként bemutatni a térség országainak 
kiemelkedő tehetségű fiatal képzőművészeit. 

2. Oktatás, képzés és az oktatási, képzési együttműködések az egész életen át tartó tanulás jegyében és 
kulturális együttműködések 
 A Nemzetközi Zeneiskolák Szövetségén belül közös oktatási programok, rendezvények, koncertek, 

iskolai csereprogram 
 DANUBIANA képzőművészeti projekt célja kétévenként bemutatni a térség országainak 
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kiemelkedő tehetségű fiatal képzőművészeit. 
 Történeti szakmák felelevenítése, oktatása nemzetközi táborokban, kurzusokon 

3. Duna térségi kulturális értékek védelme: érték- és örökségvédelmi együttműködések, közös tudományos 
kutatások, tapasztalatcserék, közös képzések, kurzusok, konferenciák, rendezvények, szakmai gyakorlatok; 
hadi emlékhelyek gondozása 

4. Nemzeti kisebbségek nyelvi, kulturális és egyházi-vallási közösségek együttműködései  
5. Civil szerveződések közötti együttműködések az EDRS sikere érdekében: tudásbázis, tapasztalatcsere stb. 

Potenciálisan érintett országok Németország, Ausztria, Szlovákia, Szlovénia, Horvátország, Szerbia, Ukrajna, Románia, Bulgária 

Kötelezettség (jogszabályi, egyéb) 

Erkölcsi és politikai elköteleződés; a hadi sírok gondozása esetében a háborúk áldozatainak védelméről nemzetközi 
jogszabályok gondoskodnak. 1949. augusztus 12-én írták alá a humanitárius nemzetközi jogokat szabályozó Genfi 
Egyezményeket. A IV. Genfi Egyezmény 130. cikke, valamint az 1977-ben kelt I. Kiegészítő Jegyzőkönyv 34. 
cikke az elesettek maradványait, a II. Kiegészítő Jegyzőkönyv 16. cikke pedig a kegyhelyeket, így a hadisírokat és 
a katonai emlékműveket is védi. 

Az EU Duna Régió Stratégiának egyik meghatározó feladata és eleme, hogy érvényre jutassa a stratégiában részt 
vevő államok, térségek, valamint a Duna régió szomszédsága felé azokat az értékeket, politikai normákat, 
kritériumokat, amelyeket az Európai Unió magáénak vall és a nemzetközi kapcsolatok rendszerében képvisel. Ezen 
értékek között meghatározó szerepet játszanak, a népek és nemzetek közötti történelmi megbékélés, a demokratikus 
jogállamiság, a türelmesség, az emberi és kisebbségi jogok tisztelete. 

Illeszkedés a Duna stratégiához III.A Érték- és örökségvédelem, III. B. Kulturális együttműködés, III. C Oktatási és képzési együttműködés, III.D 
Együttműködés és partnerség 

A program érintettjei  
(célcsoport, kedvezményezettek, 
együttműködők köre) 

Civil szervezetek, nemzetiségi szervezetek és kisebbségi önkormányzatok, egyházak és oktatási-kulturális 
szervezeteik, Kulturális Örökségvédelmi Hivatal, Magyar Urbanisztikai Társaság, Megyei Múzeumok 
igazgatóságai, Monostori erőd, érintett önkormányzatok Oktatási és Kulturális Minisztérium Egyházi Kapcsolatok 
Titkársága; érintett Duna-menti egyházközségek,  

Vízió/hatások/eredmények Identitás erősítése a különbségek hangsúlyozásával, egymás hagyományainak, jellegzetességeinek megismertetése 
program finanszírozása Európai Regionális Fejlesztési Alap, Európai Szociális Alap 
A megvalósítás időtartama Folyamatos megvalósítás 

A program előkészítettsége  

Egyes elemeiben már létező együttműködések, illetve számos (együttműködési) projekt nem igényel tervi vagy 
engedélyezési eljárást. 
Kulturális örökségvédelmi területen számos folyamatban lévő projekt ismert; 
a Danube Limes projekt – Central Europe (2009-ben indult, 2012-ig elkészül) 
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Kulturális és oktatási, képzési intézmények között jelenleg is meglévő együttműködések, közös kutatások 
Kapcsolódás más programokhoz, 
programokhoz 

12. Turizmus a Fekete-erdőtől a Fekete-tengerig program 
10. Duna-menti intézményközi együttműködések 
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Az alprogram 
megnevezése 

11.1 Kulturális együttműködések a dunai identitás erősítése 
érdekében 

Potenciálisan érintett 
országok 

Magyarország, Szlovákia, Németország, Ausztria, Szlovénia, 
Horvátország, Szerbia, Bulgária, Románia, Ukrajna 

Területi lehatárolás Az érintett országok kulturális intézmények és szervezetek 

Az alprogram előzményei, 
indokoltsága, célja 

A számos elemében összefonódott történelmi múlt, (az esetenként 
nyelvi) és a kulturális összetartozás olyan kohéziós és identitásképző 
erőt jelentenek, ami megalapozhatja a térség közös jövőjét. A helyi 
közösségek, önkormányzatok Duna-menti kulturális kapcsolattartása 
különösen fontos, ennek hatékonyságát a civil, valamint az egyházi és 
vallási kapcsolatok erősítésével is növelni szükséges. 

Kötelezettség 
(jogszabályi, egyéb) Nincs 

Duna menti tagállami 
közös érdekek Közös identitás megerősítése 

Az alprogram érintettjei  Széles társadalmi rétegeket érint 

Az alprogram tartalma, 
projektek 

 Közös kulturális rendezvények, programok, dunai fesztiválok 
rendezése, művelődéstörténeti hagyományok felelevenítése; 
nemzetközi együttműködések; konferenciák, csereprogramok, 
közös táborok, Duna menti eredeti történelmi helyszíneken 
egyes témákhoz kötődő kulturális együttműködések  

 DANUBIANA képzőművészeti projekt célja kétévenként 
bemutatni a térség országainak kiemelkedő tehetségű fiatal 
képzőművészeit. 

Vízió/hatások/eredmények Identitás erősítése a különbségek hangsúlyozásával, egymás 
hagyományainak, jellegzetességeinek megismertetése 

Az alprogram, projektek 
költségigénye Jelenleg nem ismert 

Az alprogram, projektek 
típusa Európai Szociális Alap 

A megvalósítás 
időtartama Folyamatos megvalósítás 

Az alprogram készültségi 
foka Egyes elemeiben már létező együttműködések 
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 EU Duna Régió Stratégia - EDRS 
Az alprogram 
megnevezése 

11.2 Oktatás, képzés és az oktatási, képzési az egész életen át tartó 
tanulás jegyében és kulturális együttműködések 

Potenciálisan érintett 
országok 

Alapvetően Németország, Ausztria, Szlovákia, míg a hadi sírok 
gondozása esetében Szerbia, Horvátország, Szlovénia, Románia, 
Ukrajna is 

Területi lehatárolás  

Az alprogram előzményei, 
indokoltsága, célja 

Kulturális téren a régiós „önismeret”, többek között a történelmi, 
művelődéstörténeti, építészeti ismeretek és vizuális kultúra 
erősítése javasolt. Ennek terei a közoktatás és a felsőoktatás 
intézményei mellett a közművelődés, valamint az iskolán kívüli 
kulturális (művészeti) oktatás intézményei, amelyek rendszerének és 
hálózatosságának fejlesztése, a meglévő intézményrendszerek 
összekapcsolódásának támogatása járulhat hozzá a közös 
művelődéstörténet jobb megismeréséhez és jellegzetességeinek 
felelevenítéséhez és a jobb regionális kommunikációhoz. 

Az oktatás, képzés és az oktatási, képzési, kulturális 
együttműködések és a kulturális szolgáltatások együttesen a 
társadalmi és a területi kohézió erősítésében jelentős szerepet játszanak. 
Az identitástudat erősítése és a hálózatos együttműködés egyik 
legfontosabb, a jövő nemzedékeit orientáló szerepe az oktatás-képzés 
területén valósulhat meg a tapasztalatcsere és tudástranszfer 
elősegítésével, az oktatás-képzési programok Duna-tematikus 
kiterjesztésével, a hálózatok bővítésével, továbbá az identitástudat 
fejlődésével, az oktatás-képzés eszközeivel befolyásolható 
környezettudatosság növelésével. 

Kötelezettség 
(jogszabályi, egyéb) Nem ismert 

Duna menti tagállami 
közös érdekek 

A Duna menti identitás növelését szolgáló kulturális gyökerek feltárása 
és megőrzése 

A program érintettjei 
(célcsoport, 
kedvezményezettek, 
együttműködők köre) 

Közoktatási és felsőoktatási intézmények, kulturális tevékenységet 
folytató intézmények és szervezetek, széles társadalmi rétegek, 

Az alprogram tartalma, 
projektek 

- A Nemzetközi Zeneiskolák Szövetségén belül közös oktatási 
programok, rendezvények, koncertek, iskolai csereprogram 
- Történeti szakmák felelevenítése, oktatása nemzetközi 

táborokban, kurzusokon 

Vízió/hatások/eredmények 

Az eredeti történelmi, örökség helyszíneken való oktatás, a látogatók 
interaktív bekapcsolása, a művelődéstörténeti hagyományok 
felelevenítése, közös rendezvények, fesztiválok, konferenciák 
kulcsszerepet játszanak az identitás erősítésében, a közös történelmi 
múlt megismerésében. 

Az alprogram 
költségigénye  

Az alprogram 
finanszírozása Európai Regionális Fejlesztési Alap és Európai Szociális Alap 

A megvalósítás folyamatosan 
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időtartama 
A z alprogram készültségi 
foka 

Már léteznek folyamatban lévő, ill. előkészítés alatt lévő projektek 
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 EU Duna Régió Stratégia - EDRS 
Az alprogram 
megnevezése 11.3 Duna térségi kulturális örökség védelme 

Potenciálisan érintett 
országok 

Alapvetően Németország, Ausztria, Szlovákia, míg a hadi sírok 
gondozása esetében Szerbia, Horvátország, Szlovénia, Románia, Ukrajna 
is 

Területi lehatárolás Az érintett országok Duna menti térségei 

Az alprogram előzményei, 
indokoltsága, célja 

A dunai térség összetartozását az ott élő népek (nemzetek, kisebbségek, 
etnikumok, migránsok) kultúrájának, egymás hagyományainak, kulturális 
és történelmi örökségének ismeretén alapuló kölcsönös tiszteletben 
tartása erősítheti. A számos elemében összefonódott történelmi múlt, és a 
kulturális összetartozás olyan kohéziós és identitásképző erőt jelentenek, 
ami megalapozhatja a térség közös jövőjét. Ennek fontos eszközei az 
örökség- és értékvédelem, a szellemi hagyományok ismerete és 
megismertetése, továbbá a régiók, intézmények és civil szervezetek 
közötti együttműködés is. Az eredeti helyszíneken való oktatás, a 
látogatók interaktív bekapcsolása, a művelődéstörténeti hagyományok 
felelevenítése, közös rendezvények, fesztiválok, konferenciák 
kulcsszerepet játszanak az identitás erősítésében, a közös történelmi múlt 
megismerésében. Az örökség helyszínek mind az emberek kötődését, az 
identitástudatot erősítő források ill. az önbecsülés erősítésének, az 
európai rangba helyezésnek az eszközei. 

– világi és egyházi érték- és örökségvédelmi együttműködések, 
közös tudományos kutatások, tapasztalatcserék, közös képzések, 
kurzusok, konferenciák, rendezvények, szakmai gyakorlatok;  

– - hadi emlékhelyek gondozása, megőrzése 

Kötelezettség 
(jogszabályi, egyéb) 

Erkölcsi és politikai elköteleződés, míg a hadi sírok gondozása esetében a 
háborúk áldozatainak védelméről nemzetközi jogszabályok 
gondoskodnak. 1949. augusztus 12-én írták alá a humanitárius 
nemzetközi jogokat szabályozó Genfi Egyezményeket. A IV. Genfi 
Egyezmény 130. Cikke, valamint az 1977-ben kelt I. Kiegészítő 
Jegyzőkönyv 34. Cikke az elesettek maradványait, a II. Kiegészítő 
Jegyzőkönyv 16. Cikke pedig a kegyhelyeket, így a hadisírokat és a 
katonai emlékműveket is védi. 

Duna menti tagállami 
közös érdekek 

A Duna menti identitás növelését szolgáló kulturális gyökerek feltárása és 
megőrzése 

Az alprogram érintettjei  

Kulturális Örökségvédelmi Hivatal, Magyar Urbanisztikai Társaság, 
Megyei múzeumok igazgatóságai, Monostori erőd, érintett 
önkormányzatok, oktatási intézmények, Műemlékek Nemzeti 
Gondnoksága, a társadalom széles rétegei 

Az alprogram tartalma, 
projektek 

1. Duna menti értékvédelmi együttműködés az épített örökség 
megőrzése érdekében (konkrét projektjavaslat „Zsigmond király 
Budavári „Európa Parlamentje”, az Óriásterem” helyreállítása:, mint 
eredeti helyszín bekapcsolódása művelődéstörténeti és kulturális 
rendezvényekhez ill. használata a Duna Stratégia makro regionális 
üléseihez ill. kihelyezett ülések magtartásához) 
2.  Közép-európai hadi emlékhelyek és hadi kultúra hagyományainak 
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gondozása (Monostori-erőd) 
3. Dunai hajózási emlékek megőrzése 

Vízió/hatások/eredmények 

Az épített örökség megőrzése és hasznosítása, az eredeti helyszíneken 
tartott művelődéstörténeti és kulturális rendezvények egyes települések, 
városrészek funkcionális megújulását, az életminőség javulását indukálja 
és turisztikai vonzerőt hozhat létre. A megőrzéshez kapcsolódó 
mintaértékű gyakorlatok elterjesztése érdekében nemzetközi 
együttműködés szükséges.  

Az alprogram 
költségigénye 1. 100-200 mFt 2. 2-6 Mrd Ft  3. 500-700 mFt 

Az alprogram 
finanszírozása Európai Regionális Fejlesztési Alap és Európai Szociális Alap 

A megvalósítás 
időtartama 3-5 év alatt folyamatosan 

Az alprogram készültségi 
foka 

1. Jelenleg csak ötlet szinten 
2. A nemzetközi jogi nyilatkozat előkészítéséhez legalább egy év 
szükséges. A katonai temetők és emlékhelyek listáinak összeállítását 
követően lehetne indítani a felújításokat. 
3. Jelenleg csak ötlet szinten 
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 Európai Duna Régió Stratégia EDRS 

Az alprogram 
megnevezése 

11.4 Nemzeti kisebbségek nyelvi-kulturális és egyházi-vallási 
közösségek együttműködései 

Potenciálisan érintett 
országok 

Magyarország, Szlovákia, Németország, Ausztria, Szlovénia, 
Horvátország, Szerbia, Bulgária, Románia, Ukrajna 

Területi lehatárolás Az érintett országok kisebbségi és egyházi-vallási szervezetei 

Az alprogram előzményei, 
indokoltsága, célja 

A számos elemében összefonódott történelmi múlt, (az esetenként 
nyelvi) és a kulturális összetartozás olyan kohéziós és identitásképző 
erőt jelentenek, ami megalapozhatja a térség közös jövőjét. A helyi 
közösségek, önkormányzatok Duna-menti kulturális kapcsolattartása 
különösen fontos, ennek hatékonyságát a civil, valamint az egyházi és 
vallási kapcsolatok erősítésével is növelni szükséges. 

Kötelezettség 
(jogszabályi, egyéb) Nincs 

Duna menti tagállami 
közös érdekek Közös identitás megerősítése 

Az alprogram érintettjei 
(célcsoport, 
kedvezményezettek, 
együttműködők köre) 

Elsősorban a nyelvi-kulturális kisebbségekhez tartozó személyek, 
vallásos csoportok és szervezetek   

Az alprogram tartalma, 
projektek 

közös kulturális rendezvények, programok, dunai fesztiválok 
rendezése, művelődéstörténeti hagyományok felelevenítése; 
nemzetközi együttműködések; konferenciák, csereprogramok, közös 
táborok 

Vízió/hatások/eredmények Identitás erősítése a különbségek hangsúlyozásával, egymás 
hagyományainak, jellegzetességeinek megismertetése 

Az alprogram 
költségigénye Jelenleg nem ismert 

Az alprogram 
finanszírozása Európai Szociális Alap 

A megvalósítás 
időtartama Folyamatos megvalósítás 

Az alprogram készültségi 
foka Egyes elemeiben már létező együttműködések 
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 Európai Duna Régió Stratégia  

Az alprogram 
megnevezése 

11.5 Civil szerveződések közötti együttműködések az EDRS 
fenntartható megvalósításához - adatgyűjtés és tudásbázis 

létrehozása 
Potenciálisan érintett 
országok 

Magyarország, Szerbia, Bulgária, Románia 

Területi lehatárolás Az érintett országok civil szervezetei 
Az alprogram előzményei, 
indokoltsága, célja 

Előzmények: Phare határokon átnyúló és nagy projektek, közös 
projekt menedzsment irodák, melyek a Dunával, annak 
vízgyűjtőjével, biológiai sokféleség védelmével, fenntartható 
fejlődéssel és vízhasználattal foglalkoztak. CEE régiós nagyprojektek 
fenntartható turizmus témakörben (Interreg CADSES IIIB) 
 
Indokoltság: Fontos, hogy az EDS elfogadása és megvalósítása során 
ne rövid távú gazdasági érdekek, hanem a Duna vízgyűjtőjén élő 
lakosság hosszú távú érdekei kerüljenek előtérbe. Ennek érdekében 
össze kell gyűjteni és a döntéshozók, illetve az érdekeltek részére 
kell bocsátani hiteles és színvonalas információt olyan gazdasági, 
társadalmi és környezeti szempontból is fenntartható gyakorlatokról, 
amelyek egyben klímavédelmi és adaptációs szempontból is 
előnyösek. 
 
Cél: EU 2011-es magyar elnökség alatt illetve a későbbiekben az 
EDS elfogadás előkészítésében illetve megvalósításban támogatást 
nyújtani. Döntéssegítés, abban, hogy a természetvédelmi, 
fenntartható fejlesztést segítő, a klímaváltozást csökkentő 
szempontok kerüljenek hangsúlyosabban érvényre. Az al-dunai 
tagállamok bevonása az adatgyűjtésbe és az EDS kialakításába. Jó 
tapasztalatok összegyűjtése, megismerése, szintézise, terjesztése, 
információszolgáltatás, együttműködés elősegítése. 

Kötelezettség 
(jogszabályi, egyéb) 

EU Direktívák: Élőhelyvédelmi és madárvédelmi Direktívák, VKI 
EU Fenntartható Fejlődés Stratégia, Magyar Fenntartható Fejlődési 
Stratégia 
Vízgyűjtő gazdálkodásra vonatkozó uniós és hazai jogszabályok 
EDS alapelvek 
Danube River Protection Convention (ICPDR) 

Duna menti tagállami 
közös érdekek 

• A legjobb gyakorlatok minél szélesebb körben ismertté 
váljanak 

• Konkrét Duna-menti együttműködések kialakulása 
• Duna Stratégia jobb megvalósulása, hosszú távú végrehajtása 

Az alprogram érintettjei 
(célcsoport, 
kedvezményezettek, 
együttműködők köre) 

Célcsoport: döntéshozók (Európai Bizottság, Európai Parlament, 
Európai Tanács résztvevő al-dunai országok nemzeti kormányai) 
Kedvezményezettek:  NGOk, regionális, helyi döntéshozók, helyi 
közösségek, egyének, gazdálkodók, tudományos intézmények 
Együttműködők köre: CEEweb a Biológiai Sokféleségért hálózat 
nemzeti tagszervezetei 
(http://www.ceeweb.org/hun/tagsag/index.htm) 

A z alprogram tartalma, A projekt több összetevőből áll, melyek mind az EDS-hez 

http://www.ceeweb.org/hun/tagsag/index.htm�
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projektek kapcsolódó adatgyűjtéssel, információgyűjtéssel és az adatok 
feldolgozásával, terjesztésével kapcsolatosak. Ezeknek a 
tevékenységeknek a fő célja a döntéselőkészítés, döntéstámogatás, 
illetve a jó példák megosztásán keresztül az EDS minél hatékonyabb 
gyakorlati megvalósulása. Konkrétan a projekt keretében a következő 
tevékenységekre kerülne sor:  

• Adatgyűjtés a bevont vízgyűjtőkön és víztereken, hangsúllyal 
a fenntartható területhasználatra és az ökoszisztéma-
szolgáltatások rendszerére, a területi vízkinccsel való helyes 
és helytelen gazdálkodásra, melynek klimatikus kihatásai is 
vannak 

• Információk feldolgozása, összefoglaló jelentések készítése 
döntéshozók és érdekelt csoportok részére  

• Online tudásportál és EDS Információs Service létrehozása, 
az EDS-el kapcsolatos információk széles körű terjesztése és 
cseréjének elősegítése végett 

 
Vízió/hatások/eredmények 

Vízió: a legjobb gyakorlat példái széles körben ismertté válnak, 
elfogadottá lesznek és a természet közeli és fenntartható és 
klímavédelmi szempontból is előnyös gazdasági tevékenységek, 
gazdálkodási formák előtérbe kerülnek az EDS végrehajtása során. A 
fenntarthatóságot, a biológiai sokféleség védelmét, klíma változás 
csökkentését és az ahhoz való helyes adaptációt elősegítő helyes 
intézkedéseket az EDS alappilléreként kezelik a döntéshozók, a 
stratégia megvalósítói pedig használják a legjobb rendelkezésre álló 
információkat.  
Hatások: döntéshozóknak, megvalósító célcsoportoknak hatékony 
eszközt ad a kezébe. 
Eredmények: hatékony al-dunai regionális hozzájárulás az EDS 

megfelelő megalkotásához és hosszú távú végrehajtáséhoz, jól 
szervezett adatgyűjtéssel, annak kiértékelésével és szintézisével, 
tudásbázis létrehozásával, EDS Service megalkotásával (CHM - 
Clearing House Mechanism) a hozzáférhető információk hatékony 
csatornázásával. Elősegíti az EDS részes feleinek 
együttműködését. 

Az alprogram 
költségigénye 

Projekt management: 
- Projekt team:                                                                          

4,500 000 /év 
- Al -dunai partnerek                                                                

3,500 000 /év 
- IT tudásbázis létrehozása:                                                      

5,000 000    
- EDS Service működetése                                                       

2,000 000 / év 
Összesen: (3év* 10,000 000) + 5,000 000 = 35,000 000 HUF = 
134.615 EUR 

A megvalósítás 
időtartama 

Elfogadástól számított 18 hónap (munkahónap) 3 évre elosztva 

Az alprogram készültségi 
foka  

Elfogadás után 2 hónap előkészítési idő után kezdhető 
  

 


